

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Никулина Евгения Николаевича на тему «Международно-правовой статус Всемирной торговой организации и формы её взаимодействия с международными организациями», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право

Тема диссертационного исследования Е.Н. Никулина представляется весьма актуальной. В современных условиях многостороннее международное сотрудничество государств в торгово-экономической сфере объективно связывается с деятельностью Всемирной торговой организации (ВТО). Создание и деятельность ВТО способствует функционированию международных торгово-экономических отношений в глобальном масштабе.

Участие в ВТО имеет особо важное значение для Российской Федерации. Присоединившись 22 августа 2012 г. к Марракешскому соглашению 1994 г. об учреждении Всемирной торговой организации, Российская Федерация стала полноправным Членом этой универсальной международной межправительственной организации. Членство Российской Федерации во Всемирной торговой организации объективно влияет на отечественное правовое регулирование торгово-экономической сферы, включая возникающие международно-правовые обязательства России, что выдвигает перед отечественной наукой международного публичного права новые задачи.

Очевидной потребностью настоящего времени выступает системный правовой мониторинг и комплексное научно-аналитическое исследование существующих нормативно-правовых и институциональных основ функционирования ВТО, как центрального звена многосторонней международной торговой системы.

Всемирная торговая организация, как институционально-правовая основа многосторонних международных торговых отношений, согласно Марракешскому пакету соглашений, устанавливает и развивает различные формы взаимодействия с

межправительственными организациями. Представляется необходимым дальнейшее системное научное исследование содержания пакетных соглашений Всемирной торговой организации в практическом и в теоретико-правовом аспектах.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в обосновании теоретических положений относительно сложно-структурной природы международно-правовой нормативной и институциональной основы деятельности Всемирной торговой организации, обеспечивающих ее функционирование на внутриорганизационном и внешнеорганизационном уровнях.

В работе выделен самостоятельный правовой комплекс плюрилатеральных торговых соглашений, а также определен генезис и формы взаимодействия Всемирной торговой организации и международных организаций, предметная деятельность которых связана с многосторонней международной торговлей.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки международного права и его особой отрасли – международного экономического права.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в процессе преподавания дисциплин международно-правовой направленности, а также в правотворчестве и правоприменительной практике.

В ходе проведения исследовательской работы Е.Н. Никулин проявил себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать большой теоретический и эмпирический материал, и делать свои выводы.

Диссертация Никулина Евгения Николаевича на тему «Международно-правовой статус Всемирной торговой организации и формы ее взаимодействия с международными организациями» соответствует требованиям, предъявляемым Положением «О присуждении ученых

степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 28 августа 2017 г. № 1024), и может быть рекомендована к защите, а ее автор – Е.Н. Никулин заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право; Европейское право.

Научный руководитель
доктор юридических наук
(Специальность 12.00.10 –
Международное право;
Европейское право), доцент,
заведующий кафедрой государства и
права ФГБОУ ВО «Дипломатическая
академия МИД России»



Данельян
Данельян Андрей Андреевич

« 25 » декабря 2017 г.

Почтовый адрес: 119021, г. Москва,
ул. Остоженка 53/2, стр. 1, каб. 421.
Тел.: (499) 940-10-09 (доб. 3);
E-mail: danell@mail.ru

